

Семейный золотой запас

Не успели отгреметь праздничные залпы Дня Победы, как в нашу редакцию на патриотической волне принесло очередную интересную историю... Являя собой пример удивительной преемственности, в этот четверг, 12 мая, в Саяногорске отмечают очередную свадьбу Платон Григорьевич и Евдокия Евдеевна Сластины - семья военных, гордые родители трёх офицеров. Вот он, настоящий золотой запас нашей Родины!

Цепочка славных генов

Родом наши герои из семейских - старообрядцев, пришедших в суровое Забайкалье в XVIII веке. Родительские семьи жили в деревне Большой Куналей, работали в колхозе. Отец Платона - Григорий Моисеевич Сластин - в годы Великой Отечественной воевал под Москвой и на Дальнем Востоке. Вернувшись с орденами и медалями героя, жена, труженица тыла Василиса Григорьевна, 26 октября 1946 года родила дитя Победы - младшего сына Платона.

- В шестидесятые - годы моей юности - страна поднималась после войны, расцветала, и воздух, казалось, был пропитан романтикой свершений и патриотизмом, - с блеском в глазах вспоминает Платон Григорьевич. - И никаких иных путей я не рассматривал - только армия! Это была моя мечта.

После года срочной службы в Даурии целеустремлённый боец подал рапорт и в 1967 году перевёлся в Вольское военное училище, из которого в 1970-м вышел лейтенантом, получив специальность начальника продовольственной службы. Распределение дали на Камчатку.

- В целом в армии всё оказалось именно так, как я представлял: командирами нашими были герои-фронтовики, и уже даже находиться с ними в одном строю было большой честью - люди тогда действительно служили не за рубль, а по совести!

Внимание перехватывает супруга Евдокия Евдеевна:

- В моей семье тоже были военные: дед Григорий сражался под Польшей ещё в Первую мировую, - дополняет она семейную историю рассказом о своих корнях. - Отец четыре года колесил водителем на фронтах Великой Отечественной, а после войны с мамой перебрался в Улан-Удэ, где среди пяти детей 3 марта 1951 года родилась я. После школы поступила в техникум на техника-проектировщика ЭВМ. Про мужа-военного не думала - не гадала, а просто в один из обычных дней 1969 года пошла с подружкой на прогулку...

Любовь сразила наповал

До встречи с будущим супругом поклонников у девушки хватало - уж пять предложений замуж поступило, но всё не по душе. И тут вдруг!..

- Образ суженого мне с лёгкой руки обрисовала бабушка: «Выбирай, Дуся, работающего, доброго, ласкового, за красотой и ростом не гонись», - признаётся рассказчица. - И вот шагает мне навстречу маленький, худенький... Но до того стройный, с выправкой! Глянула я на него и поняла, что пропала. А он первый подошёл знакомиться - видеть, тоже понравилась.

Удачливый супруг смущённо улыбается и машет рукой:

- Аж покраснел, пока ты всё это рассказываешь... Ну да, так и было: в последний день отпуска шёл по улице, увидел девушку и сказал себе: это моё! Смотри-



Три повода для гордости

те, какая красивая! - кивает он на фото жены в семейном альбоме.

Обменялись и, казалось, забыли друг о друге. Но месяца через три пришло письмо - Евдокия ответила. Строчка за строчкой, редкие встречи - за три года знакомства они выжили от силы раз десять, но в своём выборе не сомневались.

- Понимаете, я почувствовала, что он меня любит. Слушал меня, заботился, шёл на уступки. А что ещё нужно? - задаёт резонный вопрос мудрая женщина.

На очередном свидании Платон предложил на будущий год пожениться.

- Если не сейчас, то уже никогда - скоро меня распределят на БАМ, и я тебя ждать не буду! - задала задачку бойкая невеста.

Назавтра же молодые люди обошли все ближайшие загсы - всюду закрыто или ремонт. Однако, настойчивый жених напрямую договорился с председателем райисполкома, и через пару дней, 12 мая 1972 года, Сластины расписали. Вскоре после практики новоиспечённая жена отправилась к милому на другой край страны.

Стратегия и тактика семьи

- В первый же раз я ему на брках навела двойные стрелки, и глажка автоматически перешла под его ответственность, - делится тонкостями распределения обязанностей супруга. - Также у нас действует морской закон: кто последний встал, тот моет посуду, заправляет постель. Платон обстоятельный, аккуратный - ему и досталось. Зато вся готовка на мне. Ну а в целом при необходимости можем подменить друг друга хоть у плиты, хоть у розетки.

Глава семьи обозначает свою лепту на чаше семейных весов:

- Уезжая на учения, я знал, что дома будет порядок, дети накормлены и ухожены. За семью был спокоен и мог посвятить большую часть сил службе, - отдаёт он должное практичности супруги. - Зато моя работа в снабжении и статус в любом гарнизоне обеспечивали нам собственную квартиру и всё необходимое. Близкие ни в чём не нуждались.

Только ли в хлебе насущном секрет долгой совместной жизни?

- Разным характерам нужно периодически советовать друг друга, - уверенно советует Евдокия Евдеевна. - Муж мой говорливый, а я больше молчу, поэтому все его частые командировки переносила спокойно, да и он понимал меня, когда хотелось уехать в санаторий или на дачу, чтобы восстановить силы в тишине. При этом мы всегда были уверены друг в друге и в своих чувствах.

Платон Григорьевич, с теплотой глядя на жену, добавляет:

- За эти столетия мы единомышленно



Молодожёны

пришли к выводу, что главное - это доверие и уважение. На них всё и держится! - подытоживает мужчина.

Передовая трудовая

За плечами крепкой пары гарнизоны на Камчатке и в киргизском Майли-Сае, на Украине, в Боровом и на Байконуре. Параллельно со службой Платон Григорьевич четыре года учился в военной академии в Ленинграде и шаг за шагом рос от лейтенанта до полковника. С должности замкомандира по тылу вышел на пенсию перед самым развалом Союза в 1992 году. На гражданке работал на военной кафедре, возглавлял отдел мобилизационной подготовки в мэрии.

Евдокия же одно время трудилась в Управлении статистики, в вычислительном центре на ламповом заводе и страховым агентом, а затем около 35 лет посвятила работе на почте - сначала была оператором в отделениях по разным городам, а после обучения стала начальником отделения связи, руководителем Информационного центра, откуда и ушла на заслуженный отдых.

И вот китель полковника Сластина торжественно позвякивает наградами в шкафу, рядом на полочке красуется медаль с удостоверением о присвоении Евдокии Сластиной звания мастера связи, а почётную трудовую эстафету с успехом переняли дети.

Сыны Отечества не посрамят

Армейские гены судьба распределила чётко - в семье Сластиных один за другим родились трое сыновей: в 1974 году - первенец Евгений, через два года - Павел, а в 1985-м - младший Леонид.

- Вы только представьте: в доме одни мальчишки и войнушки! Кем же ещё ребята могли стать, когда с детства то и дело маршировали в отцовских вещах? - качает головой мать, показывая фотографию малыша в военной ушанке, ботинках

не по размеру, с игрушечным пистолетиком.

Выросли парни и нашли своё предназначение в пехоте. Старший дослужился до начальника артиллерийской базы хранения, а ныне - подполковник в отставке и преподаватель высшей категории, читает в колледже курс «Основы военной службы». Павел прошёл Грузию, Чечню и Кяхту, в звании майора вышел на пенсию и обосновался с семьёй в Саяногорске. Младший Леонид отличился в Таджикистане, Нагорном Карабахе, Сирии, а сейчас служит в миротворческой бригаде под Самарой.

- У каждого сына множество самых разных наград. И хотя званий Героев им получить не пришлось, все трое - настоящие герои для меня! - с гордостью говорит счастливый отец.

Евдокия Евдеевна кивает и твёрдо озвучивает свой взгляд на воспитание:

- Разумеется, Платон учил их порядочности и честности в работе. Как говорится, служи по Уставу - завоеешь честь и славу! А мой наказ был сыновьям таков: не меньше Родины уважать и беречь женщин и не позволять себе ни одного грубого слова или жеста в их адрес. Сегодня я горжусь тем, что мои сыновья стали достойными мужьями и отцами.

В тылу счастливых лет

Приехав однажды в гости к Павлу, Сластины-старшие облюбовали маленький уютный городок и в 2014 году переехали в Саяногорск на постоянное место жительства. Ныне супруги методично занимаются оздоровительной ходьбой на стадионе ФОКа, в уютной квартире с живописным видом из окна наслаждаются покоем и смотрят душевные фильмы на диванчике вместе с игрушкой кошечкой Муркой. На досуге Платон Григорьевич штудирует исторические книги и цитирует Омара Хайяма, а Евдокия Евдеевна листает беллетристику, стряпает песочное печенье и сочни, а также вышивает, вяжет, публикует рассказы в Интернете и даже мастерит вазы - на пенсии она наконец-то нашла время для творческих экспериментов. На радость бабушке мужскую компанию потомков разбавили не менее талантливые внучки Софья и Дарья, а вслед за ними подрастает младшенький Егор - может быть, именно этот сорванец продолжит славную, ещё полную энергии династию?

А энергия эта по-прежнему так и бурлит в лёгких темпераментных шутках Платона Григорьевича и вспышках, прорывающихся в твёрдом голосе Евдокии Евдеевны - со стороны даже может показаться, что между почтенными супругами пробегают искры. Что ещё раз доказывает, что им по-прежнему есть о чём поговорить и поспорить. Многие ли смогут похвастаться, что за пятьдесят лет сохранили живой интерес к ближнему? То-то.

Как шли Сластины рука об руку в молодости и здравии, так и сейчас по-прежнему они самые близкие друг другу люди, по-настоящему родные души.

- Знаете, мне кажется, любовь даётся свыше, и происходит это один раз в жизни, - делится мыслями прекрасная половина четы Сластиных. - Удивительно, как мы однажды встретились, нашлись...

Не затеряться в пути и обрести надёжного соратника, не споткнуться на ухабах судьбы и через полвека видеть, что искра любви к Родине и человеку также сияет и продолжает жить в достойном поколении потомков - это ли не везение, это ли не счастье? Пусть же хватит этого драгоценного дара на следующие пятьдесят!

Алёна ВАТРАЛЪ
(фото из архива
семьи Сластиных)